

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Komisija za predstavke i prigovore

slušalaca i gledalaca

Broj : 01-

Podgorica, 3.04.2020. god.

S A V J E T U

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik Komisije za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca sa elektornske sjednice održane 3. april 2020. godine. Sjednica je održana elektronski zbog novonastale situacije epidemije korona virusom i preporuka NKT za rad od kuće. U radu sjednice su učestvovali: predsjednik Komisije Milan Radović i članovi komisije David Delibašić i Ilija Despotović.

Prigovor NVO Media centar od 25.03.2020. godine

Povod za dostavljanje prigovora je to što po mišljenju Media centra izvještavanje u Dnevniku 2 od 22. marta 2020. godine nije bilo potpuno o temi objavljivanja ličnih podataka u građana u izolaciji.

Media centar u prigovoru navodi: „U emisiji Dnevnik 2, emitovanoj 22.03.2020, došlo je do kršenja profesionalnih principa i standarda RTCG neobjavlivanjem informacija u vezi sa reagovanjem nevladinih organizacija povodom objavljivanja ličnih podataka građana kojima su naložene mjere izolacije zbog pandemije COVID 19 virusa. Drugi mediji u Crnoj Gori objavili su reagovanja Građanske alijanse, Akcije za ljudska prava, Centra za građansko obrazovanje i Centra za demokratsku tranziciju. U Dnevniku 2 je emitovano obraćanje predsjednika Vlade povodom pandemije u kojem se osvrnuo na objavljivanje ličnih podataka osoba u izolaciji. NVO su saopštile argumente u prilog tvrdnji da je došlo do kršenja Ustava i povrede prava građana na privatnost ukazujući na posljedice ove odluke Vlade. U ovom slučaju, došlo je do kršenja profesionalnog standarda koji se odnosi na KREDIBILITET (“Informativni programi moraju tačno da prenose događaje, podatke i izjave, omogućavajući gledaocima i slušaocima da sami formiraju stavove. Novinari i urednici su odgovorni ne samo za ono što objave, već i za ono što prešute a od interesa je za javnost.”). Interes javnosti je da se upozna sa argumentima nevladinih organizacija koje osporavaju odluku Vlade u odnosu na objavljivanje ličnih podataka u izolaciji.“

Urednički tim je na prigovor dostavio sledeći odgovor:

„TVCG nije u obavezi da prenosi svako saopštenje svih nevladinih organizacija.“

Nakon upoznavanja sa prigovorom i odgovorom uredničkog tima, Komisija je na kraju jednoglasno zaključila:

Komisija prihvata stav uredničkog tima da TVCG nije u obavezi da prenosi svako saopštenje svih nevladinih organizacija. Sa druge strane TVCG je dužna da potpuno informiše građane o nekoj aktuelnoj temi i posebno temi koja se tiče prava i interesa velikog broja građana kao što je objavljivanje ličnih podataka i tačnih adresa više hiljada građana. Ova tema je sa pravom otvorena u emisiji Dnevnik 2. Međutim, bilo je potrebno dati i reagovanja nevladinih organizacija kako bi građani čuli i argumente protiv ovakve odluke Vlade.

Na ovaj način došlo je do kršenja Profesionalnih standarda OBJEKTIVNOST i KREDIBILITET kojim je između ostalog propisano:

Objektivnost:

„Činjenice i stavovi moraju biti predstavljeni ravnopravno, a izvještavanje mora nepristrasno uzeti u obzir sve osobe, institucije i događaje, relevantne za temu.

Objektivnost u informativnim programima ne obezbjeđuje se samo ravnotežom suprotstavljenih stavova, već i kompletnim predstavljanjem okolnosti koje su dovele do tih stavova.“

Kredibilitet:

„Informativni programi moraju tačno da prenose događaje, podatke i izjave, omogućavajući gledaocima i slušaocima da sami formiraju stavove. Novinari i urednici su odgovorni ne samo za ono što objave već i za ono što prećute a od interesa je za javnost.“

Zbog gore iznijetog Komisija donosi:

Preporuku Savjetu RTCG:

Da usvoji prigovor i naloži menadžmentu Televizije Crne Gore da prilagodi izvještavanje u skladu sa Zakonom i Programskim principima i profesionalnim standardima i da Savjet informiše o preduzetim aktivnostima na utvrđivanju odgovornosti za učinjeni propust.

Predsjednik Komisije

Milan Radović

